

坚决打好打赢决胜之年决胜之战 奋力谱写中国式现代化辽宁篇章

省十四届人大三次会议隆重开幕

郝鹏主持会议 李乐成作政府工作报告

本报讯(辽宁日报记者 明绍庚)成就源于奋斗,力量来自团结,实干创造未来。1月16日,辽宁省第十四届人民代表大会第三次会议在辽宁人民会堂隆重开幕。出席会议的568名代表,肩负全省人民的期盼和重托,履行宪法和法律赋予的神圣职责,共谋发展大计,共谱振兴新篇。

大会会场庄重简朴、气氛热烈,二楼眺台悬挂“坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,坚决打好打赢决胜之年决胜之战,奋力实现全面振兴新突破,谱写中国式现代化辽宁篇章”的醒目横幅,鼓舞人心、催人奋进。

大会执行主席郝鹏、王新伟、陈向群、熊茂平、刘慧晏、陈绿平、于国安、张淑萍、许光文、王忠昆、高键、吴澜在主席台前排就座。

出席和列席本次大会的有:李乐成、周波、王健、李猛、张立林、蒋天宝、姜有为、霍步刚、靳国卫、郑艺、郭彩云、王利波、李强、单义、于天敏、王明玉、姜军、温雪琼、刘中民、邵林、郑青、高鑫;全国政协经济委员会委员夏德仁;正省级老同志:张文岳、孙奇、王怀远;省十三届人大常委会副主任;出席省政协十三届三次会议的全体委员;在辽全国人大代表;省政府秘书长;省委、省人大常委会、省政府副秘书长;省政府组成部门;部分省直单位、中央驻辽单位、中央主要新闻单位驻辽机构、中央驻辽金融监管部门和中央驻辽金融机构、中央驻辽企业、省属国有企业、本科高等院校负责人。

上午9时,大会在庄严的国歌声中隆重开幕。大会主席团常务主席、第一次全体会议执行主席郝鹏主持会议。省长李乐成代表辽宁省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2024年工作回顾;二、2025年工作展望;三、全面提升政府现代化治理水平。

李乐成说,过去一年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是全面振兴新突破三年行动的攻坚之年。面对多重压力叠加、多重困难交织、多重挑战并行的复杂形势,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神,

在省委坚强领导下,聚焦维护国家“五大安全”,打造新时代“六地”,聚力“八大攻坚”,闯风浪、攻难关、破梗阻,办成了一批事关长远的大事要事,解决了一批长期积累的矛盾问题,取得了一批振奋人心的重大成果,交出了有质量、有分量的发展答卷!

经济运行持续向好,预计全省地区生产总值增长5%左右,固定资产投资增长5%以上,社会消费品零售总额增长4%左右,一般公共预算收入增长5.5%,粮食产量500.1亿斤,进一步巩固了赶超全国水平的发展态势,加快构筑高质量、可持续发展的新局面;发展动能稳步提升,研发投入增速6年来首次超过全国水平,投入强度创10年来新高;风险化解有力有效,“保交楼”任务和“保交房”年度任务全面完成;民生福祉不断增进,民生支出占一般公共预算支出比例76.7%,城镇新增就业48.6万人,有力应对历史罕见洪涝灾害,1.6万余户灾损农房如期完成修缮重建,有力保障受灾群众温暖过冬,灾区生产生活秩序全面恢复。

李乐成说,攻坚之战连战连胜,成绩殊为不易,根本在于习近平总书记掌舵领航、党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。省委带领全省上下奋力实施全面振兴新突破三年行动,在大局中明确定位、在大势中理清思路、在奋进中扛牢使命,紧跟时代步伐,奋楫笃行续新篇;各地各部门向难处攻坚、向关键处用力,创新思路、改进方法,清淤点除卡点、破困局开新局;广大干部群众铆足干劲、加压奋进,涌现出李清学、刘本成等先进典型,4200万辽宁人民拼出了血性、抢出了速度、争出了机遇,实现了赶超!越干我们越有自信、越拼我们越有力量!

李乐成说,今年是“十四五”规划收官之年,也是全面振兴新突破三年行动决胜之年。越是决胜关键时刻,越要头脑清醒,要看到外部环境异常复杂严峻、不确定性风险因素明显增多,自身风险、转型阵痛交织叠加,形势可能比预想的更艰难,对此,我们要有充分的估计。但困难再大、挑战再多,都动摇不了我们必胜的信心、阻挡不住我们振兴的步伐。

有习近平总书记掌舵领航、党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,这是我们决战决胜的最大底气、根本保证。我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大等有利条件没有改变,党中央实施更加积极有为的宏观政策,为我们带来新的机遇。经历非凡奋斗的辽宁,发展强劲起势,动能聚力蓄势,振兴积厚成势。经受风雨考验的辽宁人民,锤炼了本领,鼓舞了斗志,激发了干劲,众人思齐、众心共进,我们一定能够跨过坎、越过岭,收获山那边的美丽风景!

今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会、二十届三中全会精神及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神,按照省委经济工作会议部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,锚定新时代“六地”目标定位,以实施全面振兴新突破三年行动为总牵引,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,全方位扩大内需,推动科技创新和产业创新融合发展,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,防范化解重点领域风险,稳住楼市、稳住就业,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划和三年行动目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

全省经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长5%以上,规模以上工业增加值增长4.5%以上,固定资产投资增长8%左右,社会消费品零售总额增长5%以上,一般公共预算收入增长4%,进出口总额增长5%左右,城镇新增就业47万人左右,城镇调查失业率5.5%左右,居民消费价格涨幅2%左右,居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步,粮食产量500亿斤左右,单位地区生产总值能耗完成国家下达任务。

李乐成说,决战重在行动,决胜唯有

实干。做好今年工作,必须牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持党的全面领导,坚持高质量发展,坚持稳中求进、以进促稳,坚持守正创新、先立后破,坚持系统集成、协同配合,不折不扣贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,坚定赶超全国发展步伐,奋力夺取三年行动的全面胜利!

李乐成报告了2025年政府要重点抓好的十个方面工作:抢抓政策机遇,全方位扩大内需;坚持创新驱动,加快建设科技强省;持续精准发力,坚定调整产业结构;扛牢首要担当,推进乡村全面振兴;强化问题导向,全力推进改革攻坚;畅通内外循环,全面提升开放水平;坚持协同联动,推动区域协调发展;坚持生态优先,加快建设美丽辽宁;坚持人民至上,全力增进民生福祉;守牢安全底线,确保社会和谐稳定。

李乐成说,打铁必须自身硬。各级政府必须牢记使命、锻造忠诚品格,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定,把为民造福作为最大政绩,把人民群众想的事变成政府干的事,强化拼抢争实的紧迫感、责任感,下足绣花功夫把工作做实、做到位,巩固深化党纪学习教育成果,守住清风正气、永葆初心本色,坚定当好执行者、行动派、实干家,建设人民满意的政府。

李乐成最后说,使命凝聚力量、实干成就辉煌。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委坚强领导下,团结奋进、砥砺前行、决战决胜,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章!

根据会议议程,大会还审查了辽宁省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、辽宁省2025年国民经济和社会发展计划草案、辽宁省2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告、辽宁省2025年省本级预算草案。

会议表决通过了辽宁省第十四届人民代表大会第三次会议选举办法。

关于廉洁征兵监督员及监督举报邮箱、电话的公示

今年征兵工作已经拉开帷幕,根据国防部征兵办公室《关于建立廉洁征兵“零报告”制度和廉洁征兵监督员制度的通知》(国征〔2017〕5号)要求,进一步增强征兵工作的透明度,确保征兵工作公平、公开、公正,现将2025年阜新蒙古族自治县人民政府征兵办公室本级廉洁征兵监督员及监督电话予以公开,欢迎社会各界对我县征兵工作进行监督。

县人民政府征兵办公室聘请以下人员为县廉洁征兵监督员:

姓名	工作单位	人员类别	手机
白薇	县委党风廉政监督室	纪检监察人员	18241890080
张洪卫	县人大社会建设委员会	人大机关工作人员	13841847702
徐冠男	县政协委员会办公室	政协机关工作人员	15904187018
田万里	县城区街道强盛社区	县人大代表	13841815509
丁志军	县财政局	县政协委员	15041888006
曹帅	辽宁省裕丰肥业有限公司	县人大代表	18740186666
时长军	县红十字会	社会公益机构	13941862824
胡宇	县城区街道东关村	基层干部	15042553888
王军	县退役军人代表	退役军人代表	18741841444
卢伟	县退休人员	社会群众代表	13841830355

廉洁征兵工作监督举报电话:0418-6674133,15042536166;举报电子邮箱:46673772@qq.com;举报信箱地址:阜新蒙古族自治县文化路东段(县征兵办公室),邮编:123100。

阜新蒙古族自治县人民政府征兵办公室
2025年1月13日